

党建引领创新发展 情景党课凝心聚力

欧阳路街道社区党建服务中心探访

欧阳路街道社区党建服务中心(以下简称“中心”)位于祥德路341号,建筑面积约1600平方米。中心设有接待服务区、誓词教育区、组织生活室、书记工作室、党员志愿者工作室、党代表工作室等功能服务区域,通过优化硬件设施、升级软件功能,成为了街道区域化党建工作全覆盖的一站式、枢纽型服务平台,面向辖区居民区、“两新”组织、区域化党建工作联席会议成员单位等各级党组织以及党员群众提供各类党群服务。

多管齐下夯实基础 永葆党建红色底蕴

中心专设了一主一辅两条线路的情景党课,设置现场教学场景,以“‘OU’歌新时代‘YANG’帆新征程”为主题,通过电子屏展示、雕塑刻画,以图文并茂、情景再现等方式,全方位展现十八大以来欧阳路街道取得的重点工作成效。

中心立足群众需求及社会发展需求,将党员志愿服务与新时期党建工作有机结合、深度融合。中心志愿服务品牌“育才”工作室和“心境港湾”心理咨询工作室,有效搭建党员发挥作用的平台,倡导广大党员志愿者开展多元化的志愿服务。同时,中心统筹发挥枢纽阵地作用,通过主席轮值、菜单服务等方式,面向有需求的党组织和党员提供开放式组织生活及党务学习服务。

街道社区党校不断完善课程的系统性,打造了一批直抵人心的党课课程。如,以庆祝中华人民共和国成立70周年为契机,研发红色主题党课《欧阳记忆中的红色基



欧阳路街道社区党建服务中心

因》;以国旗文化为主题,讲述欧阳历史发展进程中的红色记忆,助推虹口海派文化、红色基因的进一步挖掘。

智慧党建创新发展 党建引领群团共建

党建微联,开启智慧党建模式。中心配合街道打造智能化“党建微联”系统平台,充分运用智能化“党建微联”2.0系统,全新设置议事厅互动功能,提供“家园党建”各级层面活动交互式体验,全方位展示“家园党建”工作制度、架构体系、成果案例,以智慧党建助推构建“家园党建”工作新模式。

红色诵读,塑造文化党建魅力。中心精心打造“红色经典诵读室”和“红色朗读

亭”,通过党员志愿者带头,以虹阳诗文诵读社为平台,整合利用区域化党建单位、“两新”组织、居民区等党组织丰富的党建资源,促进了社区内的区块联动,红色经典诵读、鲁迅文化周、书香欧阳等各类主题活动层出不穷。

群团助力,多方共聚党建核心。中心通过统筹枢纽阵地资源,不断吸引街道“工、青、妇”等群团组织联合开展各类活动,从社情民意出发,发挥各自特色,整合资源优势,各类知识讲座、项目活动精彩纷呈。如,联合街道团工委开展“青年白领健康一小时”“美好欧阳”系列项目等;街道妇联充分利用中心资源打造“家风馆”文化品牌,全面展示欧阳最美家庭的时代故事;同时,网格化工会工作更是开展得有声有色。

(虹口党建)



情景党课现场教学场景



“心境港湾”心理咨询工作室



中心精心打造“红色经典诵读室”



街道团工委开展“青年白领健康一小时”活动

民有所呼我有所应 出实招更要求实效

街道首家社区食堂、智慧健康小屋齐登场

□记者 武钢

“阿拉欧阳路街道社区食堂试运营了!”“老年助餐上门服务好是好哦,就是菜品挑选余地有限,社区食堂品种老多噢,价格又亲民。”“依晓得伐,‘智慧健康小屋’开放了,自助健康监测老便当。”……最近,社区食堂、智慧健康小屋成为欧阳路街道辖区居民津津乐道的话题。

欧阳路街道辖区内现有60周岁以上户籍老年人口28120人,占户籍总人口数43%,其中孤老173人,失能失智老人200余人,百岁老人20人,80岁以上的高龄老人5000余人,老龄化问题日趋严峻。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,欧阳路街道坚持民生导向,与为民服务紧密结合,积极回应居民群众反映的操心事、烦心事、揪心事。社区食堂和“智慧健康小屋”建设就是践行“以人民为中心”发展思想的重要举措,也是街道党工委、办事处开展主题教育的具体实践。街道聚焦老年群体需求,打造包括吃住医养等在内的“360全方位工作法”,尤其围绕老人需求突出的助餐、健康等问题,出实招求实效。



★记者走进位于四达路145号的欧阳路街道社区食堂,只见菜品区、收银区和就餐区“泾渭分明”,宽敞明亮。从菜单上看到,每日中午和晚上提供的菜式有五十多种,素菜多为5元、6元,小荤菜6元至10元不等,大荤菜10元至20元左右。早餐也很丰富,大小馄饨、各种浇头的面条、各种粥品,特别适合老年人。

“欧阳社区食堂虽然开张了,但原有的老年助餐上门服务仍旧会保质保量地提供。”社区食堂负责人表示。

社区食堂是社区公益性服务项目,以非营利、满足居民就餐需求为目的,以保障社区老人就餐需求为重点。街道秉承“市场运作、政府补助、保障老人、服务社区”的理念,

统筹规划发展,推进社区食堂建设。

优先提供用房 街道领导班子通过听取意见建议,实地调查研究,深入挖掘社区资源,克服街道场地资源匮乏的劣势,最终确定在四达路145号开设社区食堂,由街道免费提供230平方米的场地,可容纳70人同时就餐,日接待人数可达500人次。

高标准组织建设 对标社区食堂建设标准,街道先后投入100余万元完成食堂装修、厨房设备、餐桌椅的采购等工作。街道领导多次深入现场检查调研,帮助协调解决问题,确保社区食堂早日对外运营。

确定运营模式 引入具有相关资质的第三方企业进行专业化管理、运营,为社区居民提供早中晚三餐,还可根据居民需求提供

“堂吃、送餐”服务,满足老年人不断提高的助餐需求,确保管理和服务到位。

给予运营补贴 每年对社区食堂的老人餐折扣、水电燃气、人工等运营费用进行补贴。通过广泛听取社区居民意见并综合其他街道好做法,形成便捷、安全的结算方式。

引入专业从业人员 优先选聘社区内从事过餐饮管理服务的下岗失业人员进社区食堂工作,并加强岗前培训,确保从业人员持证上岗。加强食品安全管理,高标准满足老年人用餐需求。

★在四平路421弄20号的欧阳路街道社区卫生服务中心一楼,许多居民在医务工作者的指导下,围着各种健康检测器跃跃欲试。



只需刷一下身份证或医保卡,就能免费获取身高、体重、脂肪、血压、体温、血氧、腰臀比、血糖、胆固醇、尿酸、心电图等十多项体征指标的检查报告,并可直接通过“健康云”实时共享至居民健康档案,实现家庭医生签约、慢性病管理、预约挂号等多项“直通车”服务。居民们纷纷表示,新机器使用方便、功能强大,是“社区健康一公里”的贴身小护士。通过智慧健康小屋服务终端,能及时查看个人健康信息,高效便捷。

智慧健康小屋作为今年市政府实事项目,是社区居民的“智能健康管家”。一体机自助监测,适用于20-69岁人群,项目包括肺活量测量、握力测量、闭眼单脚站立、坐位体前屈测量等;多种健康采集器项目包括:身高、体重、腰围、臀围、血压等健康指标自检。仪器配有使用说明图解、注意事项及检测结果正常值参考范围,便于居民对检测结果自我判断。自检或完成查询检测报告后可以当场打印。

社区食堂、智慧健康小屋都是重要的民生工程。街道将以此为契机,不断创新运营管理模式,真正把这一为民实事打造成为居民服务、受居民欢迎、令居民满意的优质品牌工程,不断提升欧阳居民特别是老年人的获得感、幸福感。

